

从严从实 打好疫情防控战

我省援沪方舱医院医疗队和血透医疗队顺利返浙

奋战50多天,天天都是硬仗



5月24日,浙江援沪医疗队的队员们列队走过停放在位于上海市浦东新区驻地的大巴旁。当日,浙江省援沪医疗队圆满完成援沪任务启程返浙。新华社记者 方喆 摄

本报杭州5月24日讯(记者 陈宁 郑文 通讯员 童小仙)全国一盘棋,浙沪一家亲。24日,我省援沪方舱医院医疗队和血透医疗队圆满完成任务顺利返浙。

在历时50余天的援沪工作中,我省援沪方舱医院医疗队的1700余名队员积极开展新冠医疗救治工作,提供优质护理服务,共收治感染者近2万人,其中亚定点医院收治2300余人。医疗队共分11支队伍,由15家省级医院和200余家市县级医院选派骨干医务人员共同组成。

我省援沪方舱医院医疗队接管上海临港方舱医院5500余张床位,于4月6日23时起正式进舱接收感染者。“从开舱到休舱,医疗队

凭借过硬的专业素质和工作作风,圆满完成各项任务,为战胜疫情贡献了自己的力量。”浙江省援沪方舱医院医疗队总领队(总院长)、省卫生健康委副主任、省人民医院院长葛明华告诉记者,援沪期间,医疗队结合既往经验和实际工作,迅速探索出“3T”(分类、治疗和转运)方法舱工作流程,推进医疗工作有序开展。

我省援沪方舱医院医疗队还针对方舱内病人多、年龄跨度大、合并症多、舱内治疗药物种类有限等问题,制定各类应急预案和诊治流程,并对糖尿病、高血压、慢性肾病等慢性病进行同质化和规范化的诊治。

援沪方舱医院医疗队队员、浙

大儿院感染科主任医师花旺和队友发挥儿科专科优势,多次参与儿童患者会诊,建立微信群为舱内患儿家长答疑解惑,并定期发送科普资料,缓解家长情绪,“每天都在打硬仗,但是我们依然倍感珍惜。来自家长和孩子们的声声感谢,是我们最珍贵的礼物。”他说。

我省援沪血透医疗队于4月2日奔赴上海开展血透服务,分别在复旦大学附属浦东医院、同济大学附属东方医院和复旦大学附属中山医院开展血液透析专科护理,他们与上海医务人员并肩作战,共开展血透治疗服务1.5万余人次。

我省援沪血透医疗队队员、杭州市第一人民医院血透室护士陈科威是一名男护士,他和队友在复

旦大学附属中山医院负责血透专科护理工作。“援沪的日子里,团结协作的精神感染着每一个人,并将继续激励着我们日后的工作。”他说。

党旗,在疫情防控一线高高飘扬。据了解,我省援沪方舱医院医疗队和血透医疗队共有党员609名,预备党员38名,设立临时党委,成立了13个临时党支部。援沪期间,共有424名队员提交了入党申请。

目前,由130人组成的我省援沪重症救治医疗队仍战斗在上海六院临港院区和浦东新区公利医院重症患者救治一线。根据国家统一部署和要求,预计将于6月上旬返回浙江。

柯桥8500余名党员下沉一线战“疫”

本报柯桥5月24日电(记者 金燕翔 共享联盟柯桥站 丁文乐 通讯员 诸米兰)“各级党员干部要用非常之力担起非常之责。”5月22日,绍兴市柯桥区疫情发生后,柯桥区委组织部迅速根据防控需求,号召党员主动作为。区级领导、机关干部、村社干部、网格员、志愿者等8500余名党员闻令而动,迅速下沉一线。

“我们即将派送物资,请各幢党员做好接收工作。”5月24日中午,柯桥区柯桥街道港越新都小区内,小区党支部书记兼业委会主任钱和润已经工作了一个通宵。自24日晚小区确诊一例新冠病毒阳性病例后,他迅速组织小区党员、居民分别成立党员突击队、居民服务队,28名在册党员、10名在职党

员和8名邻里党员第一时间前来协助疫情防控工作。在各方配合下,短短一小时内便完成了小区451名居民的核酸采样。

而在不远处的新建社区,柯桥区机关应急突击队33名党员干部已经分赴各处,协助社区守护小门。“我们凌晨3点半在区政府集合,四点多到达柯桥街道。”柯桥区委社局副局

长冯松表示,“希望在大家的共同努力下,疫情能早点结束。”

龙景嘉苑南区于22日晚被划为封控区。在属地齐贤街道的发动下,附近56家非公企业党组织中迅速涌现出186名党员志愿者。这两天,这批中坚力量一直在协助当地进行核酸采样扫码登记、物资发放等工作。

我省正式上线“卡车司机在线”应用

司机有难题 掌上就能解

本报杭州5月24日讯(通讯员 孙莹 徐丽婷 记者 张帆)聚焦货车司机跨省办证难、停车休息难、通行保障难等问题,24日,“卡车司机在线”应用正式上线,为货车司机提供办事办证、行车服务和权益保护的全站式、一站式服务。尤其是在

疫情防控工作中,“卡车司机在线”应用场景推出“全国统一通行证”、防疫服务站查询、免费核酸检测点查询等重点服务功能,为打通物流大动脉和微循环提供有力支撑。

该应用可通过浙里办、微信、支付宝移动端搜索进入,目前通过“卡

车司机在线”可实现从业资格证、通行证、违章处理等事项“掌上办”,并具备交通基础设施设施查询、停车引导、行车安全提醒等功能,提供法律咨询援助、社保缴纳查询、慈善救助、一键入会等服务,还提供信息咨询、投诉举报、意见建议反馈等

服务。

省交通运输厅相关负责人表示,“卡车司机在线”应用将根据司机需求,深化跨部门协同,持续进行迭代升级。同时,加大宣传推广力度,让货车司机切实享受到数字化改革带来的便利。

丽水打出助企纾困“组合拳”

线下勤走访 码上送服务

本报丽水5月24日电(记者 郑敏 通讯员 陈雅雯 游千喻 叶炜婷)“原来担心可能要停产,但在助企服务员的帮助下,企业物流通畅得以保障,还成功申领到了1.18亿元的产业扶持资金,生产经营稳步提升。”5月24日,纳爱斯集团副总裁陈官士激动地说。

为减轻企业负担,丽水打出一套助企纾困政策组合拳,以超常规力度和举措促发展。记者从丽水市经信局了解到,丽水市一季度共减轻企业负担17.41亿元,完成季度目标的116%。

今年4月起,丽水专门组建了一支覆盖全域一、二、三产业的助企服务员队伍,与科技特派员、金融特派员等企业服务员队伍相衔接。按照行政区划,将全市划分成十大片区,“一对一”配备助企服务员,市发改委、市科技局、市农业农村局等1038名涉企机关干部下沉到一线,完成对1254家企业的走访,为精准服务提供基础数据。

丽水市经信局企业服务综合平台相关负责人表示,为了给企业提供更精准有效的服务,丽水迭代更新企业码“码上诉求”“码上政策”

“码上兑现”等功能,助企服务员与企业相关负责人可随时随地登录平台上传问题及意见,平台全天候、全方位、全覆盖为企业提供服务。今年以来,该平台累计接收处理企业反映的物流受限、防疫物资短缺、企业融资难等诉求576条。

与此同时,丽水从维护产业链安全角度出发,推动区域块状特色产业做大做强。丽水深入实施产业基础再造和产业链提升工程,印发《丽水市生态工业五大主导产业集群(1315)特色产业“链长制”工作方案》,组建产业链协同创新发展服务

团,每条产业链均由市、县领导分别担任“链长”,县域特色产业链对口半导体全链条、精密制造、健康医药等市域五大主导产业集群形成“双链长制”,实现资源集聚、政策集成。

此外,丽水打出的组合拳还包括加码吸引外来人才的政策。在日前召开的市委人才科技工作——招商引资智战略先导工程再推进会大会上,丽水重磅发布“丽水人才科技新政38条”,全力实施“绿谷精英”“全球华侨人才引进”等系列重大人才科技计划,推进人才科创飞地等人才科技平台建设等。

(紧接第一版)围绕新的组合式税费支持政策对企业进行辅导讲解,并第一时间把税款退到企业账户。中国海影城副总经理花军辉说,受到

疫情影响,景区游客接待量、营业收入明显下降,近半年持续亏损运营,导致企业流动资金紧张,“5月份,一笔900多万元的存量留抵退

税真是帮了我们的大忙。”

“税款以‘真金白银’的形式实实在在地退给企业,直接增加企业即期收入,对于急需资金支持的企

业,能够切实起到帮一把、渡难关、扶一程的作用,助力企业在生产经营中轻装上阵。”宁波市税务局货物和劳务税处相关负责人表示。

本报杭州5月24日讯(记者 全琳琳 通讯员 市闻)为破解知识产权“创造投入多、转化风险大、维权成本高”等问题,浙江从保险入手,护航企业创新发展。

在24日下午召开的浙江省知识产权保险工作推进会上,浙江正式发布《浙江省知识产权保险创新试点改革方案》(下称《改革方案》)。《改革方案》聚焦知识产权全链条和重点领域风险管理需求,从提升全链条保险供给水平、强化重点领域保险创新、完善保险推进机制、强化保险服务支撑体系四个方面提出了具体任务。

《改革方案》明确,到2022年底,全省知识产权保险政策支撑体系和公共服务体系有效建立,各级配套激励政策有效落地,知识产权保险供给水平显著提升,保险产品覆盖知识产权商标、专利、地理标志等主要门类,服务专利技术研发、国际贸易、电商网络交易、区域公用品牌运营等重点领域更加突出,投保企业力争突破2000家,保额同比增长20%以上。

会上还发布了5个知识产权保险产品,其中既有助力企业“走出去”、降低企业开拓海外市场风险的创新产品,也有为促进知识产权普惠、助力高质量发展建设共同富裕示范区的特色产品。

以专利实施失败费用损失保险为例,被许可人在进行专利运用过程中,经第三方权威机构认定,由于各种原因导致专利转化失败的,对于专利实施运用期间产生的材料消耗、劳务支出、模具制造、设备采购、成果论证等直接费用损失,由保险机构按照保险合同的约定进行赔偿。

“去年以来,我们已陆续向全省中小微企业免费开放一大批专利许可。但也有企业担心,申请专利许可后,专利转化失败造成经济损失。”省市场监管局相关负责人表示,该保险产品上市后,将全面覆盖企业在专利实施运用过程中投入的固定成本和变动成本,缓解企业专利转化的后顾之忧,助力浙江高质量发展。

目前,已有39个知识产权保险产品入驻“浙江知识产权在线”平台“知识产权保险”专区。专区将持续更新优化保险产品资源库,为创新主体提供产品介绍、匹配洽谈、意向申请等“一条龙”线上对接服务。

嘉兴加码人才补贴,最高100万元 留人才 真金白银 助企稳岗

本报嘉兴5月24日电(记者 王杭徽 通讯员 李言 杨海涛)“人才补贴可以申请啦,大家抓紧!”24日,得知2022年嘉兴市级人才补贴申报启动,位于嘉兴经开区的东方菱日锅炉有限公司管理部部长代茂林,立刻将好消息转发到企业工作微信群。

作为一家国家级高新技术企业,代茂林说,近3年来,公司先后引入20多人次的本硕员工、30多人次的高级技能人才,享受到嘉兴各类人才补助超过300多万元,这对企业超90%的稳岗率功不可没。“人才留住了,创新发展更有保障。”去年,东方菱日电站锅炉研究院不仅被认定为省级企业研究院,企业营收也首次突破10亿元。

5月23日,嘉兴正式启动2022年市级人才补贴申报,共15类补贴申报项目,10项为个人申请,5项为单位申请,最高补贴达100万元。

其中,5项用人单位补贴为今年新增项目,分别为博士后工作站建

站、企业硕博人才挂职兼职补贴、企业引才奖励、企业育才补贴和企业猎头补贴。在博士后工作站建站补助项目中,嘉兴将对2020年及以后建立的省级博士后工作站给予50万元建站补助、国家级博士后工作站给予100万元建站补助;在企业引才奖励项目中,嘉兴对当年度从市外新引进50名及以上全日制本科生或10名及以上全日制研究生的企业,给予20万元的引才奖励;在企业猎头补贴项目中,嘉兴将对通过猎头机构从市外全职引进年薪30万元及以上人才的企业,给予企业50%的猎头费用补贴,最高补贴20万元。

嘉兴市人力资源社保局相关负责人表示,今年嘉兴人才补贴申报项目范围更广,对企业支持力度更大。

据悉,2021年,嘉兴市级共发放人才补贴5856人次,1.72亿元,全市新引进博士后82名,硕博人才6400多人、大学生12万人,均创嘉兴历年新高。

普陀前4月新引进高校毕业生同比增长26% 引人才 进厂问需 云上招聘

本报讯(记者 黄宇璐 共享联盟普陀站 郭杰 通讯员 陈琼)今年舟山市普陀区高校毕业生招引工作取得良好开局,1月至4月新引进高校毕业生1642名,较去年同期增长26%,其中非国企单位引进1468名,约占引进总人数的89%。

今年以来,普陀区大力实施招才引智“攻坚赛马 实干争先”行动,不断建立健全产业人才引进联动协调机制,发布海洋产业人才新政,通过加大企业吸纳就业奖励力度,提高青年大学生实习补贴,增加企业大生购房补贴等,进一步优化人才落户、就业、创业环境。同时,普陀区委人才办、区人社保局等部

门还加大企业走访排摸力度,广泛收集和发布企业岗位需求信息,深度挖掘本地产业园和企业带动就业潜力,做到稳就业和提高人才招引精准度“双线并行”。

为探索疫情常态化背景下的人才引进新模式,今年,普陀区积极运用直播带岗、云探厂等线上招聘形式,全面提升招聘工作效率。今年4月15日,普陀区人社保局成功举办“智汇海洋 共筑梦想”直播带岗活动。活动期间,扬帆集团、万邦重工、恒尊集团、品级基因、迈顺生物等5家企业推出各类岗位20个,动员省内外10余家高校进行转发宣传,吸引1.2万余人线上互动。

《天目全球抗疫排行榜》第41期发布 全球新冠疫苗接种工作任重道远

本报讯(记者 陈宁)日前,《天目全球抗疫排行榜》第41期发布。相较上期,榜单前六保持不变,中国继续排名第一,美国排在第22位。在全球疫情形势依然严峻的当下,大部分西方国家选择“躺平”,导致确诊病例数量再次激增,死亡病例攀升,医疗系统承受巨大压力,经济社会生活也面临许多风险和挑

战。本期榜单中,多个欧洲国家的排名出现了下滑,其中法国下降7位,爱尔兰下降4位,西班牙下降3位。

5月22日,世界卫生组织总干事谭德塞在第75届世界卫生大会开幕式上表示,世界上只有57个国家的新冠疫苗接种率达到70%,几乎都是高收入国家。低收入国家仍有近10亿人未接种新冠疫苗,非洲是新冠疫苗接种率最低的大陆。他呼吁各国共同努力,使全球新冠疫苗接种率达到70%。

截至5月21日,我国31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团累计报告接种新冠疫苗337016.2万剂次,“至少一剂剂接种率”为89.13%。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆此前表示,从目前我国有奥密克戎流行的地区,尤其是广泛、严重流行的地区监测和评估结果可以看到,未接种疫苗和接种两剂次、接种三剂次之间的保护作用差别非常明显,而且可以看到接种两剂次和接种三剂次之间对于预防重症和死亡作用也有明显差别。奥密克戎流行期间,有关专家对吉林市作了研究,结果已经公布。在60岁以上的人群中,未接种疫苗和仅接种一剂次灭活疫苗者重症发生率是接种两剂次、接种三剂次疫苗者重症发生率的20倍以上。



扫一扫 看榜单